
Европейска мрежа за учене и солидарност
Знакът за качество на Съвета на Европа за
младежки центрове е най-високото отличие за
младежки център.

Той е символ на ангажираност към споделени
ценности, съвместно учене и непрекъснато
подобряване на младежката работа в цяла
Европа. Тази програма свързва младежките
центрове в една динамична паневропейска
мрежа, основана на ценностите на правата на
човека, демокрацията и върховенството на
закона.

Центровете, които притежават Знака за качество,
са обединени от обща цел: да създават
пространства, където младите хора могат да се
развиват, да учат и да участват по значим начин.
Вместо да работят изолирано, тези центрове си
сътрудничат отвъд националните граници –
обменят добри практики, създават съвместно
образователни инструменти и насърчават
иновациите в младежката работа.
Мрежата засилва въздействието на всеки център
на местно ниво, като същевременно укрепва
връзката на младите хора с универсалните
ценности и демократичните процеси.

Чрез това сътрудничество мрежата засилва
способността на младежките центрове да се
справят с настоящите и възникващите
предизвикателства с креативност, компетентност
и устойчивост.
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Ние сме ангажирани да отстояваме ценностите
на човешките права и демокрацията във всичко,
което правим.

Стремим се да надграждаме своя принос към
Европейската мрежа на младежките центрове
със Знак за качество.

Каним младежките центрове, които споделят
принципите и критериите на Знака за качество
на Съвета на Европа за младежки центрове, да
се присъединят към нашата мрежа –
насърчавайки международното сътрудничество,
обмена на знания и изграждането на обща
визия за качествена младежка работа в цяла
Европа. В заключение, призоваваме вземащите
решения на всички нива – местно, регионално,
национално и европейско – да припознаят и
подкрепят центровете, които притежават или се
стремят да получат Знака за качество на Съвета
на Европа.

Опазването и инвестирането в качествени
младежки пространства е от ключово значение
за насърчаване на реалното участие на младите
хора и за гарантиране на бъдещето на
демократични, приобщаващи и устойчиви
общества.

ДЕКЛАРАЦИЯ
ОТ МАРИЕНТАЛ

ОБУЧЕНИЕ И
СОЛИДАРНОСТ

Съвета на Европа



Днес, повече от всякога, младите хора се
нуждаят от пространства, където да могат да
общуват, да работят заедно и да чувстват
принадлежност. Въпреки това, условията за
създаването на подобни места са все по-
оскъдни, поради нарастващите
предизвикателства, включително
променящите се политически приоритети и
ограничените инвестиции.

Младежките центрове осигуряват
необходимата среда за неформално
образование, личностно развитие и социална
ангажираност. Те са места, където се създават
приятелства, раждат се идеи и се отключва
потенциалът на младите хора. Те предлагат
стабилност и възможности.

Ние сме ангажирани да създаваме
безопасна и приобщаваща среда за младите
хора, която им дава възможност за развитие.

В цяла Европа младите хора водят промяната
–застъпват се за човешките права,
организират климатични инициативи,
насърчават грижата за психичното здраве,
борят се срещу расизма и отстояват
демократичните ценности. Това, което често
им липсва, са ресурсите, признанието и
структурната подкрепа, за да реализират
идеите си.

Младежките центрове играят ключова роля в
преодоляването на тази липса. Чрез
неформално образование, менторство и
мрежи за сътрудничество те дават
възможност на младите хора да превърнат
своите идеи в конкретни действия. Тези
пространства насърчават творчеството,
предприемачеството и социалната
ангажираност, като дават възможност на
младежите да придобиват умения, да водят
значими инициативи и да имат траен принос
към своите общности.

Ние сме ангажирани да подкрепяме
инициативи, водени от младежи и да ги
подкрепяме в това да участват пълноценно
и да оформят света около себе си.

Значимостта на
МЛАДЕЖКИТЕ ПРОСТРАНСТВА

Пространство за ДЕМОКРАЦИЯ и
АКТИВНО УЧАСТИЕ
Младежките центрове не са просто сгради.
Основани на ценностите на Съвета на Европа -
права на човека, демокрация и върховенство
на закона, те предоставят на младите хора
възможности да участват в управлението, да
развиват лидерски умения и да се включват в
процеси на приобщаващо вземане на реални
и значими решения.

Тук младите хора изразяват мнението си,
слушат с отворено съзнание, научават се да се
ориентират в различията си и да поемат
колективна отговорност не само за
настоящето, но и за бъдещето си. Тези
центрове насърчават развиването на основни
граждански компетенции, като така подготвят
бъдещите поколения да участват активно в
оформянето на своите общества.

Ние сме ангажирани да предоставяме на
младите хора необходимите знания и
умения, както и възможностите и
подкрепата, от които се нуждаят, за да
станат уверени и активни членове на
обществото.

Във време на нарастващо социално
разделение и политическа поляризация,
младежките центрове служат като компас в
многообразието и включването.
Те се основават на убеждението, че всеки млад
човек – независимо от произхода,
идентичността или статуса си – има правото да
се чувства в безопасност, уважаван и ценен.

Чрез обучение за правата на човека,
междукултурен диалог и ежедневни практики
на откритост, солидарност и равнопоставеност,
тези центрове противодействат на
дискриминацията и насърчават взаимното
разбирателство. Те са места, където се създава,
преживява и развива култура на човешките
права.

Ние сме ангажирани да изграждаме
приобщаващи пространства, където всеки
млад човек може да участва по значим начин
и да допринесе за по-справедливо и
сплотено общество.

Младежките центрове като
ДВИГАТЕЛИ НА
ОВЛАСТЯВАНЕТО

Пространства на МНОГООБРАЗИЕ,
ВКЛЮЧВАНЕ и ЧОВЕШКО
ДОСТОЙНСТВО


